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Стаття присвячена висвітленню питань правотворчої та правозастосовної практики у сфері за-

безпечення внутрішньо переміщених осіб тимчасовим житлом крізь призму останніх змін у законодав-

стві України. Наголошено на тому, що розв’язання житлових проблем внутрішньо переміщених осіб, зо-

крема, забезпечення останніх тимчасовим житлом, на регіональному та місцевому рівні не втрачає своєї 

актуальність, оскільки процес внутрішнього переміщення й досі триває. У статті висвітлено ряд про-

блемних аспектів реалізації права внутрішньо переміщених осіб на тимчасове житло, які й досі не були 

врегульовані на законодавчому рівні, та запропоновано шляхи їх вирішення. Наголошено на низькому рівні 

поінформованості внутрішньо переміщених осіб щодо можливостей отримання житла для тимчасового 

проживання на постконфліктних територіях та нерозуміння останніми процедури постановки на облік 

громадян, які потребують надання житлового приміщення з фондів житла для тимчасового прожи-

вання. 
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Постановка проблеми. Кризовий стан 

житлової сфери, необхідність пошуку систем-

них і довгострокових рішень, в частині забез-

печення внутрішньо переміщених осіб (далі – 

ВПО) житлом, а також розробки стратегій по-

долання проблем, з якими стикаються ВПО 

під час реалізації житлових прав – виступають 

одними із ключових викликів внутрішнього 

переміщення, комплексне вирішення яких за-

лежить від ефективної взаємодії органів дер-

жавної влади та місцевого самоврядування. 

Без доступу ВПО до житла та працевлашту-

вання вести мову про їхню повну інтеграцію 

у приймаючі громади абсолютно неможливо. 

Особливо гостро дане питання стоїть на пост-

конфліктних територіях Донецької та Луган-

ської областей, де дефіцит якісного та доступ-

ного житла виступає найбільшою соціальною 

проблемою. Незважаючи на те, що на держав-

ному рівні було прийнято чималу кількість 

нормативно-правових актів спрямованих на 

побудову правових механізмів забезпечення 

ВПО житлом (доступним, соціальним, тимча-

совим), невизначеність подальших житлових 

перспектив ВПО і досі залишається однією із 

найактуальніших проблем для цієї категорії 

громадян. Ключова різниця між ВПО та не 
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ВПО пов’язана з власністю на житло та забез-

печенням гарантій володіння житлом. Біль-

шість ВПО і досі орендують житло або кори-

стуються помешканням, наданим родичами 

або друзями.  

Для тих ВПО, які не мають можливості 

придбати житло самостійно та потребують со-

ціального захисту, гарантоване Конституцією 

України право кожного на житло повинно 

означати забезпечення ВПО щонайменше жи-

тлом для тимчасового проживання. За відсут-

ності джерел фінансування формування фон-

дів житла для тимчасового проживання, віль-

ного та придатного житла, яке б могло бути 

включене до цих фондів, та найголовніше 

правових механізмів реалізації ВПО права на 

тимчасове житло, положення Закону України 

«Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб» від 20 жовтня 2014 р. [1] 

щодо забезпечення надання органами місце-

вого самоврядування у тимчасове безоплатне 

користування ВПО з комунальної власності 

житлових приміщень, придатних для прожи-

вання (за умови оплати особою відповідно до 

законодавства вартості комунальних послуг), 

до 2017 року фактично мали декларативний 

характер. Запровадження на державному рі-

вні бюджетної програми «Субвенція з держа-

вного бюджету місцевим бюджетам на здійс-

нення заходів щодо підтримки територій, що 

зазнали негативного впливу внаслідок зброй-

ного конфлікту на сході України» - 

код 1611020 (далі – бюджетна програма 

1611020) та наявність щорічного фінансу-

вання з державного бюджету, хоч і критично 

малого у період з 2017 по 2020 рр., все ж таки 

створило передумови для формування/попов-

нення фондів житла для тимчасового прожи-

вання. Не кажучи вже про закріплення на за-

конодавчому рівні правових гарантій отри-

мання житлових приміщень з фондів житла 

для тимчасового проживання ВПО виключно 

для потреб ВПО. Разом з тим, розв’язання жи-

тлових проблем ВПО, зокрема, забезпечення 

останніх тимчасовим житлом, на регіональ-

ному та місцевому рівні не втрачає своєї акту-

альність, оскільки процес внутрішнього пере-

міщення й досі триває.  

Аналіз останніх досліджень та 

публікацій. Проблемним аспектам, пов’яза-

ним із механізмами реалізації громадянами 

права на житло, присвячували свої до-

слідження такі автори: О.А. Більовський, 

А.Г. Бобкова, В.В. Козик, М.П. Кобець 

О.К. Ковалевська, В.С. Рейкіна, В.О. Рмель-

чук, В.А. Устименко та інші. Разом з тим, від-

даючи належне науковим доробкам вітчизня-

них вчених, варто зазначити, що питання ре-

алізації саме права ВПО на тимчасове житло, 

не знайшли свого комплексного висвітлення у 

науковій літературі та здебільшого знахо-

диться у полі зору громадських і міжнародних 

організацій, а також експертів з питань 

внутрішнього переміщення. На державному 

рівні першою спробою комплексно предста-

вити сучасний стан взагалі житлового забез-

печення ВПО з цифрами та фактами була 

спеціальна доповідь Уповноваженого Вер-

ховної Ради України з прав людини «Ре-

алізація права внутрішньо переміщених осіб 

на житло» [2], онлайн-презентація якої відбу-

лася 24 листопада 2020 р. Вищезазначеною 

доповіддю було охоплено питання забезпе-

чення ВПО доступним та тимчасовим жит-

лом, приділено увагу проблематиці 

функціонування місць компактного прожи-

вання ВПО, реалізації права ВПО на компен-

сацію та реституцію за зруйноване та пошкод-

жене житло. Активну участь у підготовці цієї 

доповіді, в рамках Проєкту Ради Європи 

«Внутрішнє переміщення в Україні: розробка 

тривалих рішень», брали і співробітники Дер-

жавної установи «Інститут економіко-право-

вих досліджень імені В.К. Мамутова Націо-

нальної академії наук України». 

У зв’язку з вищевикладеним, метою 

даного дослідження є вивчення правотворчої 
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та правозастосовної практики у сфері забезпе-

чення ВПО тимчасовим житлом крізь призму 

останніх змін у законодавстві України. 

Виклад основного матеріалу до-

слідження. Доводиться констатувати що, 

для того щоб зрозуміти реальну проблема-

тику забезпечення ВПО тимчасовим житлом 

та перспективи їх подальшого вирішення, по-

трібно оперувати цифрами та фактами. Але в 

умовах відсутності системного та всебічного 

збору даних, зокрема: щодо вільного житла 

та загальної кількості житлових приміщень; 

щодо кількості ВПО, які були забезпечені 

тимчасовим житлом з фондів житла для 

тимчасового проживання ВПО, щодо кіль-

кості ВПО, які потребують надання житло-

вого приміщення з фондів житла для тимча-

сового проживання тощо, отримати ці показ-

ники практично неможливо.  

Щодо питань фінансування бюджетної 

програми 1611020 у 2021 році, то потрібно за-

значити, що її обсяг у порівнянні з 2020 ро-

ком було збільшено в 6 разів (з 20 000,00 тис. 

грн до 125 000,00 тис. грн [3]). Таке фінансу-

вання було найбільшим з початку впро-

вадження вищезазначеної програми. Так, за 

інформацією, що розміщена на офіційному 

веб-порталі Міністерства з питань реінтегра-

ції тимчасово окупованих територій України 

(далі – Мінреінтеграції), у період із серпня по 

листопад 2021 року, ключі від тимчасового 

житла, виділеного територіальними грома-

дами, зокрема, за рахунок субвенції з держав-

ного бюджету за бюджетною програмою 

1611020, отримали 26 родин ВПО. Зокрема, 

помешкання для ВПО виділили 17 тери-

торіальних громад. Варто зазначити, що на 

відміну від 2020 року у 2021 році більшість 

територіальних громад, які отримали субвен-

цію, фонди житла для тимчасового прожи-

вання виключно для ВПО вже сформували. 

Крім того, 15 листопада 2021 р. за 

фінансової підтримки Європейського інве-

стиційного банку у Краматорську Донецької 

області було відкрито гуртожиток для ВПО, 

розрахований на 17 квартир (15 однокімнат-

них та 2 двокімнатні). Ключі від квартир було 

вручено 55 ВПО. Загалом, станом на грудень 

2021 року на формування фондів тимчасового 

житла для ВПО з державного бюджету було 

виділено понад 113 млн грн. Участь в отри-

манні субвенції взяли 94 громади з 23 обла-

стей України [4]. 

Щодо змін у законодавстві, яке регу-

лює питання забезпечення тимчасовим жит-

лом ВПО, то потрібно відзначити зміни вне-

сенні Урядом України 23 грудня 2020 р. до 

Порядку надання в тимчасове користування 

житлових приміщень з фондів житла для 

тимчасового проживання ВПО (далі – Поря-

док), затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 червня 2019 р. № 

582 [5]. Зокрема: 

1. Було скасовано вимоги щодо строку 

перебування ВПО на обліку в Єдиній інфор-

маційній базі даних про ВПО, що безумовно є 

однією із вагомих змін до вищезазначеного 

Порядку. Наразі ВПО можуть ініціювати про-

цес взяття на облік громадян, які потребують 

надання житлового приміщення з фондів 

житла для тимчасового проживання (далі – 

облік) та одержання житлового приміщення 

для тимчасового проживання, не чекаючи рік 

перебування на обліку Єдиній інформаційній 

базі даних про ВПО у відповідному органі 

соціального захисту населення. Разом з тим 

абсолютно без змін залишилися вимоги щодо 

звернення із заявою для взяття на облік та те-

риторії надання житлового приміщення. 

Відповідно до п. 6 Порядку ВПО для взяття на 

облік подається заява (за формою згідно з до-

датком 1 з підписами всіх повнолітніх членів 

сім’ї) до відповідного центру надання 

адміністративних послуг або відповідного ор-

гану місцевого самоврядування, а в разі їх від-

сутності відповідної військово-цивільної 

адміністрації у межах території обслуго-
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вування органу соціального захисту насе-

лення, в якому вони перебувають на обліку в 

Єдиній інформаційній базі даних про ВПО. 

Крім цього, згідно з п. 2 Порядку формування 

фондів житла для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб, затвердженого 

Постановою № 582 житлові приміщення з 

фондів повинні відповідати санітарним і тех-

нічним вимогам та розташовуватися в 

межах однієї адміністративно-територіаль-

ної одиниці (району, міста, району в місті, се-

лища, села) за місцем фактичного прожи-

вання/перебування ВПО. 

Отже, виходячи зі вказаних положень 

Порядку, територія надання тимчасового 

житла ВПО усе ще залишається обмеженою й 

безпосередньо залежить від території обслу-

говування органів, у яких вони перебувають 

на обліку в Єдиній інформаційній базі даних 

про ВПО. У зв’язку з вищевикладеним та з ме-

тою надання ВПО можливості отримувати 

житлові приміщення в будь-якому населе-

ному пункті України, де є відповідні 

приміщення, необхідним є внесення 

відповідних змін до законодавства. 

2. Було збільшено строк прийняття 

рішення про взяття ВПО на облік. Якщо 

раніше такий строк становив десять днів, то 

зараз відповідне рішення приймається упов-

новаженим органом протягом тридцяти ка-

лендарних днів із дня подання висновку жит-

лової комісії з обліку ВПО та надання житло-

вих приміщень для тимчасового проживання 

ВПО (далі – комісія) щодо відповідної особи. 

3. Порядок було доповнено положен-

нями, які передбачають підстави зняття ВПО 

з обліку. Наразі згідно з п. 20 Порядку, підста-

вами для зняття ВПО з обліку є: 

– заява ВПО про зняття з обліку; 

– зміна особою місця проживання; 

– скасування дії довідки про взяття на 

облік ВПО за наявності підстав, передбачених 

ч. 1 ст. 12 Закону України «Про забезпечення 

прав і свобод внутрішньо переміщених осіб»; 

– неотримання протягом 30 календар-

них днів без поважних причин ордера на все-

лення в житлове приміщення або неповідом-

лення протягом цього ж строку про поважні 

причини, які не дають їм можливості отри-

мати ордер на вселення в житлове 

приміщення; 

– подання завідомо недостовірних відо-

мостей, що стали підставою для взяття ВПО 

на облік. 

Особливу увагу в цьому випадку слід 

звернути на питання невчасного отримання 

ордера та неповідомлення про поважні при-

чини, що не дають ВПО отримати ордер. 

Згідно з Порядком, рішення про зняття 

з обліку повинне містити підстави для цього 

та може бути оскаржено в судовому порядку. 

Водночас, невирішеним залишається питання 

повідомлення ВПО про зняття її з обліку. На 

відміну від положень п. 19 Порядку, що чітко 

визначають строк та спосіб повідомлення 

особи про прийняте щодо неї рішення про 

взяття на облік/відмову у взятті на облік, По-

рядок не встановлює спосіб та строки для по-

відомлення особи про її зняття з обліку. У 

зв’язку з цим вкрай важливим є врегулювання 

даного питання на законодавчому рівні. 

4. Було розширено коло осіб, яким 

може бути вручено ордер на житлове 

приміщення. Якщо раніше Порядок передба-

чав його отримання лише ВПО, на ім’я якої 

він виданий, то зараз ордер також може бути 

вручено уповноваженому представнику ВПО 

на основі письмової довіреності, завіреної в 

установленому законом порядку. 

5. Внесено норму, згідно з якою рішен-

ням уповноваженого органу може бути за-

тверджений перелік додаткових загальних 

критеріїв, загальна кількість балів за якими 

може становити не більше 20 балів на сім’ю. 

Варто зазначити, що встановлення окремими 

уповноваженими органами різних додаткових 

загальних критеріїв потенційно може призве-

сти до відсутності рівності в підходах до ВПО 



Актуальні проблеми права: теорія і практика №2 (42), 2021 

58 

 

у державі та надання переваг одним кате-

горіям осіб перед іншими, про що неоднора-

зово наголошувалося представниками гро-

мадських організацій, які опікуються пробле-

мами ВПО. 

6. Продовжено строк користування 

житловим приміщенням та строк звернення 

з заявою про продовження строку надання 

житлового приміщення з фондів житла для 

тимчасового проживання ВПО. Так, згідно з 

п. 32 Порядку, житлові приміщення нада-

ються ВПО у тимчасове користування на 

строк до одного року з можливістю продов-

ження на наступний строк у разі відсутності 

змін у їх статусі та якщо вони не набули ін-

шого місця проживання. Для цього ВПО має 

звернутися до уповноваженого органу із 

відповідною заявою, назву якої було змінено 

на «заява про продовження строку надання 

житлового приміщення з фондів житла для 

тимчасового проживання внутрішньо пе-

реміщених осіб»), до якої додають документи 

згідно з пунктом 8 Порядку. Варто зазначити, 

що строк звернення з відповідною заявою та-

кож було змінено. Тепер ВПО має подавати 

таку заяву уповноваженому органу не пізніше 

ніж за 60 календарних днів до закінчення 

строку договору користування житловим 

приміщенням (раніше вона подавалася не 

пізніше ніж за 30 календарних днів до закін-

чення строку договору). 

Комісія зобов’язана розглянути таку за-

яву не пізніше ніж за 50 календарних днів до 

закінчення строку дії договору та письмово 

повідомити заявнику про зроблений нею вис-

новок. Уповноваженим органом рішення про 

продовження строку надання житлового 

приміщення з фондів житла для тимчасового 

проживання ВПО приймається на підставі 

висновку комісії не пізніше закінчення строку 

дії відповідного договору (обмеження «про-

тягом двох робочих днів… з дня отримання 

висновку комісії» було виключено). 

7. Розширено перелік підстав для до-

строкового припинення надання житлового 

приміщення. Зокрема, перелік підстав для 

прийняття комісією рішення про дострокове 

припинення надання житлового приміщення 

для тимчасового проживання ВПО ( п. 45 По-

рядку), розширено й доповнено такою підста-

вою як не проживання ВПО в житловому 

приміщенні безперервно більше половини 

строку, на який укладено договір користу-

вання. Цей факт підтверджується інфор-

мацією, отриманою від МВС, Адміністрації 

Держприкордонслужби, Національної 

поліції, інших органів виконавчої влади, про 

повернення особи на тимчасово окуповані те-

риторії в Донецькій та Луганській областях, 

Автономній Республіці Крим і м. Севасто-

полі, до населених пунктів, на території яких 

органи державної влади тимчасово не 

здійснюють свої повноваження, чи її виїзд за 

кордон. 

Як бачимо внесені зміни та доповнення 

максимально врахували проблемні аспекти 

реалізації права ВПО на тимчасове житло, з 

якими вони стикалися протягом 2019-2020 рр. 

Разом з тим, залишились питання, які потре-

бують подальшого правового врегулювання, 

про що було вищесказано. 

Збільшення обсягу фінансування бю-

джетної програми 1611020, спрощення проце-

дури отримання тимчасового житла ВПО го-

ворить про те, Уряд України визнає свою від-

повідальність стосовно ВПО і поступово ви-

конує свої окремі зобов’язання у різні спо-

соби. Разом з тим маємо доволі парадокса-

льну картину. Зокрема, за даними Мінрегіону, 

станом на 1 січня 2021 року, в Україні були 

наявні 1997 житлових приміщень, що вхо-

дили до фонду для тимчасового проживання, 

у яких проживало 1840 ВПО, а 186 житлових 

приміщень у цьому фонді були вільні на поча-

ток 2021 року. За цими ж даними, найбільша 

кількість житлових приміщень для тимчасо-

вого проживання була в Донецькій області – 
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597 житлових приміщень (11 приміщень неза-

селених), у яких проживає 517 ВПО. У Луга-

нській області лише 51 житлове приміщення 

було включено до фонду для тимчасового 

проживання, що забезпечило проживання 35 

осіб, які зареєстровані як ВПО.  

Житловий фонд для тимчасового про-

живання взагалі не було створено в Закарпат-

ській, Івано-Франківській, Київській, Рівнен-

ській, Сумській, Тернопільській областях та 

м. Києві (за оперативними даними Мінрегі-

ону). Однак на Тернопільщині було виявлено 

щонайменше десять квартир з фонду житла 

для тимчасового проживання (одна з них ві-

льна). Аналогічна ситуація з розбіжностями в 

цифрах виникла й щодо Львівської області: за 

даними Мінрегіону, у фонді житла для тимча-

сового проживання було шість житлових оди-

ниць, однак за даними органів місцевого са-

моврядування, він налічував щонайменше 

55 житлових одиниць. Дані, зібрані само-

стійно від органів місцевого самоврядування, 

значно відрізняються від узагальнених, адже, 

наприклад, у Донецькій області незаселених 

житлових приміщень даного фонду нарахову-

ється як мінімум 62 (на противагу 11), з них 

зокрема в містах Бахмут – два житлових при-

міщення; Краматорськ – 37 житлових примі-

щень; Маріуполь – 23 житлових приміщень. 

Вільні приміщення були також у м. Одесі (чо-

тири житлових приміщення), містах Ізюмі та 

Лозовій у Харківській області (19 та 16 віль-

них житлових приміщень відповідно) [6, с. 12-

13]. 

Як можна побачити, на постконфлікт-

них територіях Донецької та Луганської обла-

стей є вільні житлові приміщення, що вклю-

чені до фондів житла для тимчасового прожи-

вання. Разом з тим вони заселені не у повному 

об’ємі, що може свідчити про низьким рівень 

поінформованості ВПО щодо можливостей 

отримання такого житла та нерозуміння 

останніми процедури постановки на облік 

громадян, які потребують надання житлового 

приміщення з фондів житла для тимчасового 

проживання. З урахуванням вищевикладе-

ного, вважаємо за доцільне рекомендувати 

органам місцевого самоврядування сприяти 

передачі достовірних та актуальних даних про 

кількість житлових приміщень у фонді житла 

для тимчасового проживання для ВПО, що 

дасть можливість Міністерству розвитку гро-

мад та територій України розробити ком-

плексну житлову політику. 

Незважаючи на те, що правовий ме-

ханізм формування фондів житла для тимча-

сового проживання ВПО та порядок надання 

житла для тимчасового проживання ВПО з 

цього фонду було визначено на законо-

давчому рівні ще у червні 2019, на 

сьогоднішній день і досі не було розмежовано 

житлові фонди створені відповідно до поста-

нови Кабінету Міністрів України від 31 бе-

резня 2004 р. № 422 «Про затвердження По-

рядку формування фондів житла для тимчасо-

вого проживання та Порядку надання і кори-

стування житловими приміщеннями з фондів 

житла для тимчасового проживання» [7] та 

постанови Кабінету Міністрів України від 26 

червня 2019 р. № 582 «Про затвердження По-

рядку формування фондів житла для тимчасо-

вого проживання внутрішньо переміщених 

осіб і Порядку надання в тимчасове користу-

вання житлових приміщень з фондів житла 

для тимчасового проживання внутрішньо пе-

реміщених осіб» [8]. У зв’язку з чим Міністер-

ству розвитку громад та територій України 

вкрай необхідно провести моніторинг всіх 

фондів житла для тимчасового проживання 

для отримання комплексного бачення потреб 

ВПО. Адже сьогодні як на державному, так і 

на місцевому рівні відсутня інформація щодо 

потреб ВПО у тимчасовому житлі. На переко-

нання автора забезпечення ВПО тимчасовим 

житлом не можна сьогодні розглядати як пов-

ноцінне довготривале вирішення житлових 



Актуальні проблеми права: теорія і практика №2 (42), 2021 

60 

 

проблем ВПО. Вважаємо це проміжним ета-

пом у межах стратегії забезпечення ВПО жит-

лом. 

Висновки. За результатами проведе-

ного дослідження вважаємо за доцільне зазна-

чити, за сім років внутрішнього переміщення 

житлова політика держави, в частині забезпе-

чення ВПО житлом, повинна ґрунтуватися на 

довгострокових, системних та послідовних 

рішеннях, через запровадження як на держав-

ному, так і на місцевому рівні цільових жит-

лових програм для ВПО. Для тих ВПО, які не 

мають можливості придбати житло у влас-

ність, на державному рівні повинні 

функціонувати ефективні та прозорі ме-

ханізми забезпечення тимчасовим житлом.  

Проведений аналіз правотворчої та пра-

возастосовної практики у сфері забезпечення 

ВПО тимчасовим житлом крізь призму остан-

ніх змін у законодавстві України, дає підстави 

стверджувати про те, що внесені зміни та до-

повнення максимально врахували проблемні 

аспекти реалізації права ВПО на тимчасове 

житло, з якими вони стикалися протягом 

2019-2020 рр. Разом з тим, залишились пи-

тання, які потребують подальшого правового 

врегулювання. Зокрема, територія надання 

тимчасового житла ВПО і досі залишається 

обмеженою та безпосередньо залежить від те-

риторії обслуговування органів соціального 

захисту населення, в якому вони перебувають 

на обліку в Єдиній інформаційній базі даних 

про ВПО. Вкрай важливим є надання можли-

вості ВПО отримувати житлові приміщення в 

будь-якому населеному пункті України, де 

взагалі є вільні відповідні приміщення. Крім 

цього, особливо гостро сьогодні стоїть пи-

тання низького рівня поінформованості ВПО 

щодо можливостей отримання житла для 

тимчасового проживання (особливо на пост-

конфліктних територіях Донецької та Луган-

ської областей) та нерозуміння останніми 

процедури постановки на облік громадян, які 

потребують надання житлового приміщення з 

фондів житла для тимчасового проживання.  

За результатами проведеного до-

слідження вважаємо за доцільне рекоменду-

вати: 

1. Міністерству розвитку громад та те-

риторій України здійснити моніторинг всіх 

фондів житла для тимчасового проживання 

для отримання комплексного бачення потреб 

ВПО у тимчасовому житлі.  

2. Місцевим державним адміністра-

ціям спільно з органам місцевого самовряду-

вання, а у разі їх відсутності - відповідним 

військово-цивільним адміністраціям сприяти 

передачі достовірних та актуальних даних 

про кількість житлових приміщень у фонді 

житла для тимчасового проживання ВПО, що 

дасть можливість Міністерству розвитку гро-

мад та територій України розробити компле-

ксну житлову політику. 
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Volkova A.O. Regarding the issues of tempo-

rary housing for internally displaced persons: an 

overview of the main changes. – Article. 

The article is devoted to the issues of law-mak-

ing and law-enforcement practice in the field of 

providing internally displaced persons with tempo-

rary housing through the prism of the latest changes 

in the legislation of Ukraine. It was emphasized that 

solving the housing problems of internally displaced 

persons, in particular, providing them with temporary 

housing, at the regional and local levels is still rele-

vant, as the process of internal displacement is still 

ongoing. The article highlights a number of problem-

atic aspects of the realization of the right of internally 

displaced persons to temporary housing, which have 

not yet been regulated at the legislative level, and sug-

gests ways to solve them. In particular, the article fo-

cused on the fact that the issue of notifying an inter-

nally displaced person about his / her deregistration 

of persons in need of housing from the housing stock 
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for temporary residence remains unresolved. Cur-

rently, the legislation does not provide a method and 

deadlines for notifying an internally displaced person 

of his / her deregistration. Resolving this issue re-

quires appropriate changes. The low level of aware-

ness of internally displaced persons about the possi-

bilities of obtaining housing for temporary residence 

in post-conflict areas and the lack of understanding of 

the recent procedures for registration of citizens in 

need of housing from the funds of housing for tempo-

rary residence. Currently, the legislation does not pro-

vide a method and deadlines for notifying an inter-

nally displaced person of his / her deregistration. Re-

solving this issue requires appropriate changes. The 

low level of awareness of internally displaced persons 

about the possibilities of obtaining housing for tempo-

rary residence in post-conflict areas and the lack of 

understanding of the recent procedures for registra-

tion of citizens in need of housing from the funds of 

housing for temporary residence. It is concluded that 

providing internally displaced persons with tempo-

rary housing cannot be considered today as a full-

fledged long-term solution to the housing problems of 

internally displaced persons, but only as an interme-

diate stage within the strategy of providing internally 

displaced persons with housing. 

Keywords: housing, internally displaced per-

sons, housing policy, housing stock, temporary hous-

ing. 

 

 

Волкова А.О. Относительно вопросов 

жилья для временного проживания внутренне 

перемещенных ли: обзор основных изменений. – 

Статья. 

Статья посвящена освещению вопросов 

правотворческой и правоприменительной прак-

тики в сфере обеспечения внутренне перемещён-

ных лиц временным жильем сквозь призму послед-

них изменений в законодательстве Украины. От-

мечено, что решение жилищных проблем внут-

ренне перемещенных лиц, в частности, обеспече-

ние последних временным жильем, на региональ-

ном и местном уровне не теряет своей актуаль-

ности, поскольку процесс внутреннего перемеще-

ния до сих пор продолжается. В статье пред-

ставлен ряд проблемных аспектов реализации 

права внутренне перемещенных лиц на временное 

жилье, которые до сих пор не были урегулированы 

на законодательном уровне, и предложены пути 

их решения. Отмечено низкий уровень осведомлен-

ности внутренне перемещённых лиц о возможно-

стях получения жилья для временного прожива-

ния на постконфликтных территориях и непони-

мания последними процедуры постановки на учет 

граждан, нуждающихся в предоставлении жи-

лого помещения из фондов жилья для временного 

проживания. 

Ключевые слова: жилье, внутренне пере-

мещенные лица, жилищная политика, фонд жи-

лья, временное жилье. 
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